

【國教】

日本足球協會 (JFA) 以「心靈課程」傳授學童夢之重要性 (產經新聞 2007 年 6 月 29 日刊登)

日本足球協會 (JFA) 以小學生為對象，規劃「心靈課程」之教育計畫已擴大實施中。目前已有職棒選手或業餘運動選手主動報名參加為小學生舉辦之「夢老師」活動。今年夏天將邀約講師舉辦短期「親子談"夢的教室"」講座。(時間:8 月 4~8 日、後援會:產經新聞)

擴大推展活動、邀請職業選手授課

此項構思與近年來經常發生霸凌問題有關。由於小學生常遭霸凌導致自殺悲劇發生，因此，日本足球協會總領隊川淵三郎先生在交通阻塞的車中思考「足球界能做些什麼貢獻?」。

手嶋秀人推動科長表示，此項計畫「是在使有美好未來的小孩不成為加害人或被受害者」。擔任協會本部部長的田嶋幸三專任理事表示「我們期望日本足球隊成為世界第一強的美夢成真，同時也希望把這個極其重要的美夢轉達給小孩」，因此先邀集講師開始做起。

巡迴春季各項運動訓練營的手嶋室長對選手表示「不願參加就不要勉強，否則對小孩很失禮」。另一方面也期望日本代表隊退

休隊員參與。據統計，今年4月開始時已有40位夢老師待命。

都內小學在4月19日開始上第一堂課，曾經參加亞特蘭大奧林匹克運動會的主將前園真聖在課堂中述說創辦中學足球社團奔走經過時表示，「足球社團之成立絕對不是我一個人能夠做到的，而是要靠大家一起來才能行」。

運動服背號「10號」的退休隊員前岩本輝雄先生因為在小學1年級的時候，父母親就離婚，所以他說「當時很希望住又大又漂亮的房子，讓母親過著快樂的生活，因此一直抱著在足球場上能與（三浦知良選手）一決高低的夢想」，終於在19歲的時候美夢成真，在他說到「碰觸到三浦選手的屁股是最爽的事」時，讓小孩哄堂大笑不已。

曾為鹿島安德拉茲足球隊踢出黃金時代的本田泰人先生回憶過去出賽機會極少的時候，曾被J教練提勸告說「儘量說出你內心的話吧，不然的話，幸運之神不會降臨給你」。曾是日本女子代表隊的川上直子小姐也準備了3張手寫的道林紙替代黑板授課。另外手嶋室長表示「夢老師的熱誠的確對小孩有莫大迴響」。

今後預定前往遭受震災的新潟縣長岡市及石川縣輪島市授課。而且自今年秋天開始，曾獲奧林匹克運動會田徑及柔道獎牌的一些選手也將參加，另外軟體銀行職棒隊及橫濱職棒隊的現任

選手也表示願意加入。

手嶋室長表示「這項計畫並不是足球界獨佔鰲頭」，而是體育界共襄盛舉，共同推廣於全國之美夢。

夏季集中授課，廣募參加者

日本足球協會前園與本田兩位講師參加「親子談“夢的教室”」(8月4~8日地點:東京都文京區 JFA HOUSE)目前正募集有意參加人士。

報名資格為全國小學5、6年級學生及家長。參加費用每人日幣1,000元。報名方式:明信片或傳真注明(1)學童姓名(2)家長姓名(3)郵遞區號、住址(4)年級(5)電話/傳真號碼(6)希望參加日期(第一志願至第三志願)。收件人地址:〒160-0011 東京都新宿區若葉110大樓2樓 ELGRANTS「JFA 心靈計畫暑期特別企劃 親子談“美夢的教室”」事務局收。傳真號碼:03-5919-3045。截止日期:7月5日前。日本足球協會「JFA 心靈計畫推進室」。電話詢問請撥:03-3830-1803。